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Tanec až do rána. A byla i Tina 
V sobotu 25. března zažil sál restaurace U Pletánků neopakovatelnou atmosféru jedné 
z nejprestižnějších akcí ve městě. Těm, kteří si ji nechali ujít, se pokusíme alespoň částečně 
přiblížit jinak obtížně přenositelné pocity zúčastněných. 
 

Zdabořská zábava má v kalendáři starousedlíků i přes-
polních již ustálenou prioritu v záplavě plesových udá-
lostí sezony. Letošní akce roku se uskutečnila z 25. na 
26. března a stála opět za to. Výtky směřují pouze k ne-
činnosti evropských vlád, jejichž nedostatečná ochota se 
konečně domluvit na ukončení střídání zimního a let-
ního času, ukrojila z radosti plesajících celých šedesát 
minut. 
 
Znalci dorazili na akci s předstihem, aby si menu vyhlá-
šené kuchyně restaurace U Pletánků vychutnali v klidu 
a bez čekání. S příchodem večera zábavu rozproudila 
stálice zdejší hudební scény. Repertoár kapely Forte 
hravě obsáhne skočné lidovky, osmdesátkový pop i roc-
kové pecky a nebojí se ani „zeleného“ rytmu country. 
Při zpěvu charismatické zpěvačky Moniky Nemčokové 
– obzvláště hitů jako „The Best“ od Tiny Turner nebo 
„Jednoho dne se vrátíš“ v původním podání Věry Špi-
narové – se doslova tajil dech. Pochvalu si zaslouží rov-
něž tanečníci. Bezchybně, s menší či větší kreativitou, 

oprášili dávno zapomenuté kroky rozličných stylů. 
Nožky žen a „pětačtyřicítky“ pánů pak rozverně po-
dupávaly na stolech při písni Sokolíci, na jejíž celý text si 
v pokročilém čase kromě interpretů už nikdo nevzpomí-
nal. 
 
Místní smetánka tradičně obsadila nejvýhodnější stůl 
v sále, který nabízí nejen přehled o outfitech všech sou-
sedů, ale také dostatečnou míru soukromí pro spánkový 
oddych. Nositelé náročných funkcí, jakou bezpochyby 
je předsednictví Osadního výboru Zdaboř, tento benefit 
oceňují. Závěrem tedy poděkujme Petru Hosírkovi, jed-
nateli Sdružení občanů a přátel Zdaboře, a znovuzvole-
nému předsedovi výboru Tomáši Plechatému za krásný 
a nezapomenutelný (pro ty, kteří si něco pamatují) večer. 
Potěšení ve formě rudé růže ženám dopřál obchod Kvě-
tiny u Rožců. Těšíme se znovu za rok! 
 
Text: Magdalena Rezková 
Foto: agentura Slídivé oko

Mají si kde hrát? 
Od června letošního roku „převzal kontrolu“ nad hřiš-
těm Hlinovky Osadní výbor Zdaboř. Po dohodě se 
Sportovními zařízeními města Příbram došlo k reko-
laudaci hřiště s vydáním nových provozních pravidel. 
Některým členům zdabořských organizací dlouhodobě 

vadilo, že ve Zdaboři máme hřiště, ale je prakticky ne-
využitelné a při pohledu na jeho zamčená vrata v mysli 
neodbytně vystupovala slova „šedého pantera českého 
bigbítu“ Oldy Říhy – Co děti? Mají si kde hrát?  
 
Parafrázujme některá ustanovení z nového provozního 
řádu: Víceúčelové hřiště je určeno pro sportovní vyžití 

2/23 
Vychází od roku 

2005│ZDARMA 



 

mládeže a dospělých v těchto sportech – malá kopaná, 
nohejbal, házená, odbíjená, košíková. Tedy není zde nic 
o dráhové cyklistice, motokrosu či lezení po stěně. Na 
umělou plochu se nesmí vstupovat v kopačkách s vy-
měnitelnými kolíky či v kopačkách tzv. lisovkách a další 
nevhodné obuvi (tretry, sněžnice, holínky s ostruhami 
atd.). Na hřiště se nesmí vjíždět v bruslích či na kolech, 
motorová vozidla a zahradní kultivátory snad není 
třeba ani zmiňovat. Dále by návštěvníci neměli úmyslně 
nakopávat míče na oplocení mimo ochranné sítě – 
akustické projevy tohoto počínání způsobují SŠS – 
Syndrom šílených sousedů. Pohyb po hřišti je možný 
horizontálně, nikoliv vertikálně – tedy běháme po po-
vrchu, nelezme na branky, sítě, ohrazení či lampy veřej-
ného osvětlení. Plochu hřiště neznečišťujeme ničím ji-
ným než kapkami potu z urputného sportovního vý-
konu. V areálu hřiště se nesmí kouřit, konzumovat al-
kohol, měkké a tvrdé drogy a bůček (kvůli linii). 
 
Vzhledem k tomu, že v okolí hřiště bydlí lidé, které ne-
zajímají verbální projevy chuligánů na fotbalových sta-
dionech, žádá OV všechny sportovce a sportovkyně, 
aby i v zápalu boje „drželi decibely na uzdě“ a zejména 
se zdrželi používání argotického slovníku z oblasti ana-
tomie pánských či dámských pohlavních orgánů. 
 
Správcem hřiště je Stanislav Břeň, který po telefonické 
dohodě (606 293 764) vydává klíče na adrese Ke Ska-
lám 526 (vedle cukrárny v areálu bývalého zdabořského 
statku). Je třeba podotknout, že správce funguje na 
principu dobrovolnosti, není tedy správcem v tom 
smyslu, že by byl neustále přítomen na hřišti či pořád 
dostupný telefonicky. Nicméně bude-li to v nějaké „lid-
ské“ hodině, tedy ideálně mezi 9.00 až 19.00, rád se 
s vámi dohodne na předání klíčů proti podpisu. Uží-
vání hřiště je zdarma. Sportu a Hlinovkám zdar! 
 

Sportovní plácek v ulici Hanuše 
Jelínka 
Osadní výbor Zdaboř zvažuje vybudování sportovního 
plácku v ulici Hanuše Jelínka. Na začátku všeho bylo 
vědomí absence stále otevřené plochy pro sportovní 
využití v městské části Zdaboř, a to od kruhového ob-
jezdu u Obi po Červenou. Jenom zahrady u rodinných 
domů tuto situaci neřeší, Hlinovky zase mají omezený 
režim, chybí tu zkrátka běžný plácek.  
 
Tato myšlenka se začala více rozvíjet po zjištění, že se 
ve Zdaboři nachází městský pozemek, který by byl pro 
vybudování hřiště vhodný velikostí i polohou. Na zase-
dání osadního výboru poté padl návrh realizovat dětské 
sportovní hřiště na pozemku o velikosti 1500 m2, který 
se nachází za bytovými domy v ulicích Hanuše Jelínka 
a Na Planinách. V současné době je přibližně z polo-
viny zarostlý náletovými dřevinami, jež by se v první 
fázi odstranily. Plocha by byla následně srov-
nána a zpevněna jemnou drtí a pískem. Výhledově by 
se zde objevily lavičky pro odpočinek a doprovod 

sportovců. Záměr projednáme s majiteli všech sousedí-
cích pozemků a uvítáme případné podněty a návrhy. 
Budeme informovat o dalším postupu a vývoji. 
 

Posaďte se, prosím 
V polovině května se u Ouborných objevila nová la-
vička. Jejím autorem je Petr Hosírek. „Ve sběru jsem 

našel potřebné železo, tak jsem to zbrousil, natřel, 
opatřil prkny, šlo to docela rychle,“ řekl tvůrce a mana-
žer OV Zdaboř pro městský mobiliář a recyklaci kovu. 
 

Vzkaz v lahvi 
Zdabořské organizace připravují knihu ke 100. výročí 
místního sboru dobrovolných hasičů a 645. výročí 
první zmínky o obci. Zamýšlenou součástí publikace 
bude také anketa mezi místními s otázkou Proč mám 
rád(a) Zdaboř? Vybízíme vás k přispění svým názorem, 
myšlenkou, pohledem či emocí. Zašlete, prosíme, ně-
kolik řádek (max. deset) na e-mail pribra-
mag@gmail.com. V odpovědi reflektujte svůj vztah 
k Zdaboři, ale text můžete koncipovat i jako vzkaz bu-
doucím generacím Zdabořanů, Zdabořanek a Zdabo-
řančátek. Takový „vzkaz v lahvi“. 
 

Výsadba stromů za 5,6 milionu  
korun 
Zájemci o podzimní výsadbu alejí, sadů, remízků, ale 
i samostatných stromů mimo les mohou nyní zažádat 
o granty Sázíme budoucnost. Aktuálně Nadace Part-
nerství nabízí výzvu pro administrativně zjednodušený 
grant do 30 000 korun a výzvu do 150 000 korun. Cel-
kem má v úmyslu Nadace Partnerství prostřednictvím 
grantů na podzimní výsadby rozdělit téměř 5,6 milionu 
korun. V celoročním součtu pak počítá s částkou 
18 milionu korun. Výzvy jsou otevřené do konce čer-
vence. Více informací na webu nadacepart-
nerstvi.cz/granty. 
 
Text: Stanislav D. Břeň, Martin Sochor (Sportovní plá-
cek v ulici Hanuše Jelínka)



 

Čarodějnictví ve Zdaboři zažehnáno 
Filipojakubská noc přivedla k hranici u Zdabořské studánky desítky zvědavců. O úspěch 
akce bez tragických následků se postarali dobrovolní zdabořští hasiči. 
 
Noc z 30. dubna na 1. května stále provází vědecky 
nepodložené a iracionální rituály, kterým rádi podléhají 
i obyvatelé příbramské Zdaboře. Letošní pálení 
čarodějnic přilákalo ke Zdabořské studánce desítky dětí 
a dospělých. Upravené ohniště s posezením na okraji 
města je ideálním místem k opékání vuřtů 
a sousedským debatám. Večer začal občerstvením. 
Prostorné ohniště a dřevěné fošny nabídly dostatek 

místa pro ohřátí těl a uzenin, s postupem času 
a zvyšujícím se počtem návštěvníků doplnily místní 
hasiči další lavice a stoly. Vzorně připravenou hranici 
a její dočasnou obyvatelku čekal hvězdný okamžik po 
setmění. Vatra vzplála rychle a shořela bez jakékoliv 
újmy na životech a majetku. 
 
Text: Magdalena Rezková 

 

Odešel Vladimír Pruner 
Dne 18. dubna zemřel v kruhu nejbližších Vladimír Pruner, dlouholetý předseda Osadního 
výboru Zdaboř, Sdružení občanů a přátel Zdaboře či jednatel Sboru dobrovolných hasičů 
Zdaboř. Vladimír Pruner byl velmi činorodým člověkem, který pro občany nezištně orga-
nizoval mnoho aktivit. Zemřel po delší nemoci ve věku 79 let. Přinášíme výňatek z řeči při 
posledním rozloučení, které se uskutečnilo 25. dubna na Hvězdičce. 
 
Vladimír Pruner se narodil 3. prosince 1943 v Lounech. 
Celý jeho rodinný i profesní život byl však spjat s Pří-
bramí, kam se s rodiči a mladší sestrou Květou přestě-
hovali v roce 1950 k matčiným rodičům. Po maturitě 
na příbramském gymnáziu vystudoval Strojní fakultu 
Českého vysokého učení technického v Praze se speci-
alizací na motorová vozidla. V podniku Státní výrobna 
automobilů v Příbrami, kde po promoci dostal místo, 
však pracoval jen do vojny. Po vojně nastoupil do Čes-
koslovenského uranového průmyslu na Kamennou 
a tím zahájil své více než dvaatřicetileté působení u ura-
nového průmyslu. O jeho úzkém vztahu k hornictví 
svědčí i velký zájem o nedávno vydanou publikaci Ura-
nová Příbram, na níž se, už nemocný, autorsky podílel. 
V posledních letech svého aktivního života pracoval 
ještě jako zkušební komisař a učitel v autoškole. 
 
Velkou část svého mimopracovního času a mnoho 
energie věnoval veřejně prospěšné činnosti. Ve Zda-
boři byl postupně členem a předsedou občanského vý-
boru, v roce 1990 inicioval vznik Osadního výboru 
Zdaboř a po odstoupení Otomara Soukala ze zdravot-
ních důvodů v roce 2007 převzal předsednickou funkci. 
Zastával ji do dočasného zrušení osadních výborů 
v roce 2011 a poté se stal předsedou Sdružení občanů 
a přátel Zdaboře. 
 
Po vzoru svého tatínka, který byl více než 20 let staros-
tou zdabořských hasičů, se v roce 1972 stal členem 
Sboru dobrovolných hasičů ve Zdaboři a vykonával 
prakticky až téměř do svého skonu různé funkce nejen 
zde, ale i v Okresním sdružení hasičů Příbram jako člen 
výkonného výboru a v Krajském sdružení hasičů Stře-
dočeského kraje jako člen kontrolní a revizní rady. 

Velmi rád navštěvoval výroční valné hromady a oslavy 
výročí sborů a okrsků a sjezdy rodáků po celém okrese. 
Bohužel mu nebylo dopřáno dožít se vydání výroční 
publikace plánované ke 100. výročí vzniku SDH Zda-
boř v roce 2024, na jejíž přípravě se podílel téměř do 
posledních dnů svého života. V pořadí je to již čtvrtá 
publikace toho druhu, jejíž vznik inicioval. 
 
Vladimír Pruner byl za svoji celoživotní aktivní činnost 
pro hasiče mnohokráte oceněn čestnými uznáními 
a medailemi jako například „Záslužnou medailí KSH 
Středočeského kraje“ a v roce 2017 si v Přibyslavi pře-
vzal jedno z nejvyšších ocenění, a to titul „Zasloužilý 
hasič“. 
 
Dalším jeho koníčkem byla myslivost. Pod záštitou 
svého strýce se v roce 1971 stal členem Českosloven-
ského mysliveckého svazu ve sdružení Narysov, odtud 
přešel do sdružení Příbram a po jeho zrušení do mysli-
veckého sdružení Příbram-Žežice. I zde se angažoval 
jako člen výboru v několika funkcích. Jeho prvořadým 



 

zájmem jako myslivce nebyl lov, ale mnohem více péče 
o zvěř. Budoval posedy, krmelce, v zimě chodil krmit, 
často se svými vnoučaty.  
 
Vladimír Pruner se v roce 1969 oženil a se svou ženou 
Věrou vychovali tři děti. Postupně jim další radost do 
života vneslo sedm vnoučat. Právě vnoučata byla jeho 
největší láskou. Učil je milovat les, zvířata a přírodu vů-
bec, vedl je k manuální práci, ale třeba i k hudbě. Man-
želka, všechny tři Vladimírovy děti a spolu s nimi i jeho 

vnoučata mu s postupujícími léty a zejména v době 
jeho nemoci jeho péči oplácely. Právě ve svých dětech 
a vnoučatech zůstává se svou rodinou dál. Byl vždy 
dobrým rádcem, pro každého měl vlídné slovo a snažil 
se vždy pomoci, poradit, podat pomocnou ruku. 
 
Text: František Polák 
Foto: Stanislav D. Břeň; na snímku Vladimír Pruner 
(vlevo) a František Dražan, 7/2020 

 

Lovci odpadů opět ve střehu 
Úderky vybavené pytly, rukavicemi a nakažlivým nadšením pro tlející zbytky potravin 
vyrazily na apríla na svou pravidelnou misi po místních skládkách. 
 

Prvního dubna si přibližně třicítka Zdabořských 
vyhrnula rukávy a ponořila ruce do skládek v okolí. 
Konala se totiž tradiční akce Ukliďme Zdaboř, která se 
symbolicky připojuje k celorepublikovému Ukliďme 
Česko. Brigádníci a brigádnice všech věkových 
kategorií vyrazili na již obvyklá místa, kde vznikají 
spontánní skládky všeho možného i nemožné. Uklízelo 
se v lokalitách Podvršky, Na Planinách, u Zdabořské 
studánky, v blízkosti golfového odpaliště, Pod 
Šorfíkem či v lese pod Dolem Drkolnov. 
 
Ve sběrových pytlích končily zejména plastové 
a skleněné lahve, nápojové plechovky, papírové obaly 
či plastové fólie. Výjimku netvořily ani pneumatiky, 
nárazníky, blatníky a další sortiment z kategorie 
automotive. Z hromad odpadu občas vykoukly 
ponožky bez díry, plecháček se srdíčkem, hliníkový 

příbor opatlaný od guláše, litinová plotýnka vyhřezlá 
z obstarožního sporáku či větrem odvátý kus střešní 
krytiny. Všechny tyto muzejní nálezy byly nahlášeny 
Technickým službám města Příbrami, které je uložily 
do „muzejního“ depozita na Bytízu. 
 
Vzhledem k tomu, že odpoledne naplňovalo všechny 
znaky aprílového počasí, bylo pobrigádové sousedské 
posezení přesunuto do „rekreačního areálu“ rodiny 
Hosírkových. Zde se setkala přibližně dvacítka lovců 
odpadu, kteří za vřelé pohostinnosti paní a pána domu 
provedli opal buřtů, vyprázdnění lahví od lima, piva 
a rumu a sousedský pokec. Největší bavič kolektivu 
vyhrál věnec špekáčků navíc. 
 
Text i foto: Stanislav D. Břeň 
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